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Ako jeden z koordinátorov školských projektov v rámci  programu Erasmus+ som sa v apríli 2022 zúčastnil 
kurzu s názvom „Projektový manažment a vzdelávacia návšteva“ na Martiniku. Tento malý  ostrov ležiaci 
v Karibskom mori je zámorským departementom, ktorý patrí Francúzsku. Poskytovateľom kurzu bola 
španielska spoločnosť PMS Erasmus Plus. Táto spoločnosť organizuje kurzy zamerané predovšetkým na 
projektový manažment, kurzy podporujúce environmentálne povedomie, kurzy jogy a meditácie ako aj 
kurzy napomáhajúce inklúzii vo vzdelávacích inštitúciách.   

  

  

Spomínaného kurzu som sa mal pôvodne zúčastniť už v januári 2021. Pretrvávajúca pandemická situácia 
ale znemožnila uskutočnenie mobility, a preto najbližší reálny termín bol z hľadiska organizátora ale aj 
účastníkov až apríl 2022.  

Môj kurz, na ktorom som sa zúčastnil, bol zameraný na správne pochopenie základných princípov 
fungovania programu Erasmus +, na využitie pilierov, ktoré je nevyhnutne zahrnúť pri písaní školského 
projektu a v predovšetkým na správne písanie projektu, aby bol úspešný a vzdelávacia inštitúcia mohla tak 
čerpať grantové prostriedky z programu Erasmus+. Okrem týchto základných obsahových bodov bola 
súčasťou kurzu aj beseda s učiteľmi zo základnej školy priamo na Martiniku. Dve učiteľky anglického 
jazyka nám jasne vysvetlili fungovanie tamojšieho školského systému a zároveň trpezlivo odpovedali na 
naše otázky a reagovali na naše pripomienky.   

  
Samotného kurzu sa dokopy zúčastnilo 12 pedagogických pracovníkov z Nemecka, Česka, Poľska, 
Bulharska, Fínska a zo Slovenska.  

  

  

     

   



 
  

  

  

Našim školiteľom bol počas celého trvania kurzu lektor Angel Gallardo Lopez, ktorý je zároveň aj 
riaditeľom tejto španielskej spoločnosti. Ako skupina sme fungovali veľmi dobre. Bolo zaujímavé 
vymieňať si názory ako aj poznatky z príprav a realizácie projektov. Neustále sme sa navzájom obohacovali 
cennými informáciami a skúsenosťami. Vyskúšali sme si na nečisto prípravu projektu, zahrnuli všetky 
piliere, ktoré je nutné implementovať do vzdelávania, a teda aj do žiadosti o akreditáciu. Angel nám svojim 
individuálnym prístupom a podnetnými radami pomáhal a neustále sa snažil, aby sme pochopili a osvojili 
si základné zručnosti pri príprave, realizácii a záverečnom hodnotení projektu. Okrem toho sme si vymenili 
s ostatnými účastníkmi aj skúsenosti a poznatky pri komunikácii s národnými agentúrami. Dospeli sme k 
záveru, že každá krajina má svoje špecifiká, ktoré prinášajú so sebou niekedy aj pozitíva aj negatíva.    

  

  

V neposlednom rade bolo pre mňa neoceniteľnou skúsenosťou samotný pobyt na tomto karibskom ostrove. 
Priamy kontakt s pôvodným obyvateľstvom na Martiniku mi pomohol rozšíriť moje obzory aj mimo rámca 
EU, na vlastnej skúsenosti pochopiť ľudskú rozmanitosť ako aj jedinečnú kultúrnu bohatosť, históriu a 
prírodu tohto ostrova. Všetci účastníci sme mali možnosť zúčastniť sa prehliadky hlavného mesta Fort-de-
France. Vďaka skvelému sprievodcovi Mauricovi sme sa dozvedeli mnoho zaujímavostí z histórie ostrova 
ako aj pevnosti, ktorá ešte dodnes slúži ako vojenská námorná základňa francúzskej armády.  

  

  
Som veľmi vďačný za túto možnosť absolvovať tento kurz. Dozvedel som sa ako správne pripraviť projekt, 
na čo je potrebné sa sústrediť pri jeho písaní, ako správne realizovať projekt a ako implementovať nové 
prvky do vzdelávacieho procesu na našej škole. Okrem toho som sa pri porovnávaní školských systémov 
dozvedel mnoho odlišností a osobitostí vzdelávania na Martiniku. Bolo veľmi obohacujúce, napriek tomu, 
že kurz trval len jeden týždeň, spoznať iných kolegov z ostatných krajín, debatovať o podobných, ale aj  

    

    



 
 

 

 

odlišných problémoch, s ktorými sa pri projektoch Erasmus+ koordinátori stretávajú. Verím, že 
nadobudnuté skúsenosti úspešne využijem pri koordinovaní ďalších projektov a mobilít na našej škole a 
pomôžem tak ku skvalitneniu vzdelávacieho procesu.   

 

Mgr. Mikuláš Lukáč, PhD. 

  

 

    


